

LA CRÓNICA DE MENORCA,

PERIODICO DE INTERESES GENERALES.

CONDICIONES DE LA SUSCRICION.—Este periódico se publica todos los dias excepto los lunes y siguientes a festivos, al precio de seis rs. vn. cada mes, adelantados; fuera de la Isla siete. Los anuncios, 1 1/2 céntimos por línea a los Sres. suscritores y dos a los no suscritores. Un número suelto, cuatro céntimos de escudo.

PUNTOS DE SUSCRICION.—En Mahon: en la Redaccion e Imprenta de este periódico, calle del Bastion núm. 39, y en la tienda de D. Nicolás Fábregues, plaza de Espartero núm. 9.—En Ciudadela: D. Antonio Bagur.—En Alayor: D. Juan Palliser, calle Menor.—Los anuncios se admiten desde las nueve hasta la una de la mañana.

LA IGUALDAD VERDADERA EN EL CATORICISMO.

Decíamos en la seccion doctrinal de nuestro núm.º de anteayer, que la palabra *igualdad* es una palabra hueca que se emplea para alborotar al pueblo y empujarlo a la revolucion; pero que no tiene aplicacion en la práctica, por cuanto la igualdad, tal como se la hace concebir a la parte mas inquieta del populacho, es de todo punto imposible. Esto u otra cosa parecida dijimos, y tenemos la presuncion de creer que estuvimos en lo cierto. La igualdad absoluta es imposible en todos conceptos, imposible en lo físico, en lo moral, en lo religioso, en lo civil, en lo económico, en todo.

Los que, alucinados con la idea de esta igualdad fantástica, aguardais impacientes llegue el dia de pasar vuestro rasero sobre la sociedad, hasta que queden matemáticamente iguales todas las fortunas, todas las condiciones, todos los estados, no ha de ser poco el trabajo que tengais para conseguirlo. ¿Como lo hareis para igualar las fortunas? Comprendemos que tratareis de hacerlo con una reparticion general de bienes; pero no llevarán la parte mas pingüe los que os sirvan de adalides? Cuidado no os suceda lo que ha sucedido siempre, que despues de haber el pueblo servido de instrumento para hacer una revolucion social, queda tanto o mas pobre de lo que era. Mirad todas las revoluciones que ha habido desde Rousseau acá, y vereis que habiéndose hecho todas en nombre y por el bien del pueblo, sólo han ganado los que las promovieron, quedando el pueblo en la misma condicion infeliz en que se hallaba. ¿Aduciremos ejemplos en prueba de esta verdad? ¿Para qué aducirlos, si los teneis a la vista? Suprimidlos. Lo mismo en cuanto a independencia y libertad. Mientras seais necesarios para llevar a cabo un plan revolucionario, vuestra libertad será mucha, vuestra independencia será absoluta: sereis el pueblo soberano, sereis el pueblo libre, lo sereis todo; en vuestro nombre se abrirá el Congreso, en vuestro nombre se discutirán las leyes, en vuestro nombre se encabecearán los decretos. Pero tan pronto como el gobierno se haya constituido, es decir, tan luego como dejéis de ser necesarios, se os dirá que sin orden no puede haber libertad, que sin sujecion es imposible gobernar, que sin obediencia la autoridad de nada sirve: ¿y sabeis que querrán deciros con esto? que quedais sujetos y esclavos como erais, que la era de vuestra libertad concluyó ya. Se suspenderán las garantías individuales, se formará la ley de orden público, será revisada la de imprenta, y... así acabará la farsa.

Mirad ahora el Catoricismo. El no os halaga con la palabra *igualdad*, antes os advierte que es una mentira: él no os alucina con la palabra *independencia*, antes os previene que es un engaño. Inspirado en la enseñanza de las divinas criaturas; os dice que,

dada la condicion frágil del hombre, es indispensable haya superiores é inferiores; superiores que manden, inferiores que obedezcan; superiores que dirijan, inferiores que se dejen dirigir. Lo sabemos: os han enseñado a decir que el Catoricismo favorece a los despotas? Pero ¿qué razon teneis para calumniarlo así? ¿porque no proclama el principio de *igualdad*? ¿porque sostiene el principio de orden? ¿porque enseña que toda potestad viene de Dios? ¿porque inculca que toda alma esté sometida a las potestades superiores, y que esta sumision es un caso de conciencia? ¿Como no ha de decirlo, si primero que ella lo ha dicho Dios?

Pero adviértase que mientras inculca estas doctrinas al pueblo, recuerda a los gobernantes que sus súbditos no son un rebaño de esclavos que puedan explotar a su gusto, sino hijos de Dios, tan dignos de consideracion como ellos, y más grandes que ellos, si son mas cristianos: adviértase que, hablando a los reyes y empreadores, les previene que el vasallo es una joya preciosísima confiada a su cuidado, y que sufrirán grandes castigos por cada lágrima que injustamente le hagan verter, ó por cada suspiro que sin razon hagan brotar de su alma: adviértase que, dirigiéndose con santa libertad a las potestades más encumbradas de la tierra, les dice: Amad a vuestros súbditos, respetadlos, protegédlos; y vuestras leyes sean tales, que tiendan todas a hacerlos dichosos. Ay, si los vejais! ay, si os haceis sus tiranos!

Este es el tono en que el Catoricismo ha hablado siempre a los gobernantes: así habló a los reyes de España cuando el descubrimiento de las Américas, así habló a Enrique octavo cuando la introduccion de la Reforma, así hablaba há poco al famoso tirano que está aun martirizando a los bravos y desventurados polacos. Mientras la liberalísima Inglaterra callaba, mientras la republicana Wasington guardaba silencio, mientras la filantrópica Francia estaba muda, mientras todos los gobiernos de Europa contemplaban con frialdad el horrible espectáculo que ofrece un emperador despota, que bebe la sangre de un pueblo heroico que espira dando vivas a la religion y a la independencia nacional; el Catoricismo se le encara con denoedo, le reconviene con energia, le tira al rostro su bardarie, le emplaza ante Dios y la historia para que juzguen de su conducta inicua. ¡Ah! esto no es ser amigo de los tiranos: esto no es favorecer al despotismo!

Cállense los que tal absurdo propalan; cállense los que tal mentira procuran persuadir al pueblo. Pueblo, estudia: pueblo, piensa y discurre: no exigimos de ti otra cosa. Estudia las intenciones de los que proclaman la igualdad, y verás que no son santas: estudia los fines de los que te empujan a la revolucion, y verás que son egoistas: estudia los planes de los que te predicán odio al Catoricismo, y verás que son planes de interés propio. Estúdialo, pueblo, estúdialo, y tú mismo decide. Igualdad... ¿qué locura! Libertad sin límites... ¿qué destino! Felicidad por me-

dió de una revolucion... ¡qué candor!
(De «El Norte»).

Seccion de Noticias.

De «La Quincena», periódico de la Habana copiamos las siguientes noticias de los desastres ocurridos en Matanzas de (Cuba) en la tarde del 7, con motivo, del terrible temporal que descargó sobre aquella ciudad.

«Los pormenores que podria dar a V., apreciable amigo, del terrible temporal que descargó sobre esta ciudad desde las cinco de la tarde del 7 hasta las ocho de la mañana del 8, llenaría a V. de horror, por las consecuencias que ha tenido y que hemos palpado. El aspecto que presentaba Matanzas es indescritible y solamente habiéndolo visto es posible formarse idea de él. El puente de piedra (de Bailén) se lo llevó la corriente del rio San Juan, y habiéndose desbordado los rios San Juan y Yumuri, cercaron a Pueblo Nuevo, Versailles y Matanzas, y con el ímpetu y la fuerza destructora que llevaban, arrastraron innumerables víctimas, que con lamentos que despedazaban el corazón se despedían para la eternidad. El que suscribe lo mismo que otros, despedimos a muchos amigos que por el rio se sujetaban en balsas, tablas y maderos, con la esperanza de salvarse. ¡Qué horrorosa despedida! ¡Qué agonía la de aquellos infelices!

En la orilla opuesta de la calle del Río, por la parte de los almacenes, vimos levantar por la fuerza del viento y la corriente de las aguas el paradero del ferro-carril de San Luis hasta la altura de diez varas, y arrollado en seguida contra los almacenes de mieles, se hizo veinte mil pedazos, apareciendo en varias tablas hasta treinta y dos personas que abrazadas, se arrojaban al agua para morir cuanto antes, porque les era imposible sufrir tanto. Del almacén de Gorostizú y Benet, a las seis de la mañana, fueron llevadas por la corriente, en las viguetas de la casa, veintidos personas, de las cuales se salvaron algunas agarrándose a las cadenas de los buques. En todas partes oíamos gritos de mujeres pidiendo auxilio, y por más esfuerzos que hicimos, sólo pudimos salvar una parte muy pequeña de las que estaban sucumbiendo.

Cadáveres, miseria, desolacion y ruinas se ven en todas partes, y nos damos por muy contentos con poder contarlos.»

De otras cartas y periódicos de la Isla de Cuba, extractamos las siguientes noticias referentes a la misma ciudad de Matanzas:

«Los desastres causados por el temporal son incalculables. Casas enteras con familias han desaparecido, así como almacenes de mieles con todo su contenido. Los puentes de Bailén y Yumuri han sido destruidos: llegaron a mil los cadáveres; y el daño causado en edificios y efectos, es incalculable.

—Han desaparecido varios buques, y otros están

desmantelados al lado del Paseo. Se ignora el paradero de algunas goletas que habia atracadas en el rio.

Esto parece una ciudad bombardeada. En donde quiera no se ve más que escombros, miseria, desolacion, lágrimas y luto. Esto es horroroso, increíble, indescriptible. Cualquiera relacion que se haga, por exagerada que le parezca á V., créala, y puede ser que el narrador se quede corto.

—En las playas, principalmente en la de Judíos, ha estado depositando el mar gran número de ahogados, y en muchas casas de los puntos bajos ó inmediatos á los ricos ha sepultado el agua familias enteras.

—Durante las aciagas horas en que más terriblemente azotaba á esta desgraciada poblacion el temporal, los individuos del cuerpo de Voluntarios llenaron su deber de una manera tan ostensible como digna de todo encomio.

Numerosas patrullas de estos leales defensores del orden y de la integridad española, tanto de caballería como de infantería, recorrían las calles de la ciudad, dando caza á los malvados que se aprovechan de estos momentos de desolacion y espanto para entregarse al saqueo, y dando al mismo tiempo abrigo al infeliz que demandaba amparo en medio de la tempestad.

El teatro Estéban que ha resistido al empuje del huracan, estaba destinado á servir de abrigo á las innumerables familias que han quedado desamparadas, sin hogar y sin ropa á merced de la caridad pública. El señor brigadier Burriel tomaba eficacísimas medidas, trabajando incansablemente.

Las pérdidas se calculan en cuatro millones de pesos, y las víctimas en unas mil personas.

Las cartas de Cárdenas de igual fecha dan tambien detalles de los destrozos ocasionados en aquella poblacion, en la forma siguiente:

No existen ya los almacenes de Pena, Medina P. R. Fernandez, los dos de L. Soler y compañía, ni sus tanques, depósitos, bocoyes, etc.»

Segun un telegrama fechado en la Habana el 16 de Octubre, que publica el «Cronista» de Nueva-York, se dice que durante el temporal que se experimentó en Matanzas, perecieron 2000 personas.

De «La Correspondencia de España»:

Las últimas noticias que tenemos de la fiebre amarilla en Alicante son trísticasimas. Segun una carta que vimos ayer, ha ocurrido en alguna de aquellas casas no quedar con vida ninguno de sus habitantes; el número de los que fallecen es por lo general la mitad de los atacados; y con dificultad se encuentran asistentes, que sirvan á los enfermos ni por 40 reales de jornal diarios.

La «Riforma» asegura que el Sr. Sella ha recibido de varios banqueros ofrecimientos para encargarse de un empréstito italiano. Se citan los nombres de las casas Frnbling y Goescheu, Hambro y Erlanger.

Dice la «Gaceta de Colmar»:

«Metz ha capitulado. El Emperador lo ha sabido el 25. Se paseaba triste y apesadumbrado. El 26 no comió ni bebió. Los oficiales que le acompañaban estaban con calma y con sangre fría. Comprendían que el prestigio militar de la Francia se habia desvanecido para muchos años.

El «Lloyd húngaro» dice saber por buen conducto que el rédito extraordinario del presupuesto de guerra austriaco se eleva á 45 millones de florines, comprendidos los gastos ocasionados por la insurreccion de Dalmacia.

El 26 del pasado fué el dia del cumpleaños del

general Moltke, que ha llegado á la edad de 70. En varios puntos de Alemania fué celebrado como un dia de fiesta, y en muchas casas de Berlin se veían banderas y el busto del célebre general, adornado con una corona de laurel. Hamburgo sobre todo se cubrió casi de banderas y otras señales de alegría. En todas partes de Alemania se dirigían felicitaciones al gran estratégico delante de París.

Se ha inaugurado en Berlin un monumento al célebre filósofo alemán Hegel. El monumento es obra del célebre escultor Gustavo Blaser y regalo de la sociedad filosófica de Berlin.

Del «Diario Mercantil de Valencia.»

CRONICA DE LA GUERRA.

Son interesantes los pormenores que hoy nos trae «El Times» sobre la rendicion de Metz.

Un despacho de Saarbruck dice que los prusianos entraron el 29 en Metz y las tropas francesas habian sido desarmadas.

El dia anterior habia entrado el príncipe Federico Carlos con tambor batiente y banderas desplegadas. Hasta el 29 no se permitió la entrada á los extranjeros.

Los prisioneros iban á ser enviados por Saarbruck á 10,000 por dia, esto es, cinco trenes de 2,000 hombres.

Los oficiales franceses serán tratados como los simples soldados y no quedarán en libertad bajo palabra, á consecuencia de haber violado el general Ducrot y otros su promesa.

El príncipe Federico Carlos dirigió desde Metz con fecha del 27, al rey de Prusia el siguiente despacho.

«Cuatro mil oficiales franceses en Metz ruegan á V. M. que les permita conservar sus espadas.

El número de prisioneros y municiones de guerra tomados en Metz son: 3 mariscales, 50 generales, 6.000 oficiales, 173.000 hombres, inclusa la Guardia móvil, 400 piezas de artillería y 100 ametralladoras.

No sabemos qué verdad tenga lo que dice un despacho de Saarbruck de haber ocupado los prusianos en Metz, 3.000 cañones y 40 millones de francos.

De Saarbruck y de Luxemburgo se ha enviado gran cantidad de provisiones á Metz. Esta plaza quedaria abierta al público el 31 de Octubre.

La reina Augusta de Prusia ha dirigido al príncipe Federico Carlos el siguiente telegrama:

«Os envío mi sincera salutación á vos y á vuestras tropas. Vuestro espléndido triunfo ha señalado una era en esta memorable guerra. Os pido que me envíeis los pormenores de la rendicion.»

La reina Augusta recibió este otro telegrama del rey de Prusia:

«El gran acontecimiento de haber sido hechos ya prisioneros los dos ejércitos del enemigo que marchaban contra nosotros en Junio, me ha dado ocasion para nombrar á los dos comandantes de nuestros ejércitos, Fritz y Federico Carlos, mariscales, el primer ejemplo de esta especie en nuestra familia.—Guillermo.»

De «El Volante de la Campaña.»

Un colega asegura que cuando el duque de Aosta visitó á Madrid, dió pruebas señaladísimas de su instruccion, inteligencia y elevados sentimientos.

Prueba al canto.

Visitó tan esclarecido príncipe el Museo, y solo se fijó su curiosidad en el Hércules que adorna las galerías bajas, preguntando qué significaba aquel hombre tan alto y tan gordo; vió la espada de Francisco I, y dijo que era bonita, preguntando tambien

por qué se encontraba en España; presenció una revista militar, y escitó solamente su admiracion el brillo de las corazas y cascos del regimiento de cocereros....

Pedir mas fuera gollería.

El Ayuntamiento de Sevilla ha acordado presentar su dimision por la cuestion de arbitrios.

¿Hay algun Ayuntamiento en España que pueda tirar al de Sevilla la primera piedra?

En el pueblo de Torralva de Calatrava (Ciudad Real), se ha suprimido la escuela de adultos.

Es claro: como eran «adultos» los concurrentes, no necesitaban aprender á leer y escribir.

¡Qué diablo! Esas cosas se dejan para niños de la escuela....

(Nota.—Tal será el razonamiento del Alcalde.)

Continúan las gestiones para llevar á cabo con gran concurrencia y el mayor orden la manifestacion anunciada en contra de la candidatura de reyes extranjeros.

La aristocracia española tambien se dispone á protestar contra el candidato de D. Juan Prim.

Circula el rumor de que el duque de Aosta se niega á venir á España, aún en el caso de que tuviese su candidatura el número de votos necesario.

«El Organizador», periódico de Piedrahita (Ávila), califica á la candidatura de Aosta... de negocio.

¡Vea V.—Yo no lo habia adivinado.

El partido moderado prepara un manifiesto al país contra la candidatura de Aosta.

Londres, 4.—Al Sr. Ministro de Estado: Esta mañana se anuncia que el armisticio ha sido firmado ayer.

Un periódico de la tarde asegura, plenamente autorizado, que hasta anoche no se habia aún llegado á ese resultado.

Las noticias de Paris que llegan al 2 hacen esperar que al fin el armisticio se celebrará.

La prensa, con excepcion de dos periódicos, le es favorable.

El 31 hubo desórdenes en Paris.

El Gobierno logró dominarlos y decretó el 1.º de Noviembre que el tres votase la poblacion entera si le confirmaba ó no los pobres, y que el 5 se eligiese un alcalde y tres Diputados por cada distrito de la capital.

Los desórdenes de Marsella se acabaron; anunciándose que el prefecto está mal herido.

En Tour y otros puntos ha habido manifestaciones tumultuosas.

Seccion Local.

Hoy se empezará en la parroquia de Sta. Maria el solemne triduo que debe ofrecerse por las tristes y azarosas circunstancias en que se encuentran la Iglesia y la sociedad. Nada más ferviente y poderoso que una súplica que nace del corazon de un pueblo, sordo á los maquiavélicos esfuerzos de la impiedad, y que profesando la religion del crucificado no puedo menos de protestar contra unos hechos impíos llevados á cabo por unos hombres egoístas y que insultando al derecho de gentes, cometieron la vejación más injusta que registra la historia moderna.

Los ejercicios que se practicarán en cada uno de los tres días, son: inmediatamente de haber espuesto á S. D. M. se rezará el trisagio, cantándose con acompañamiento de órgano el versículo Santo Dios etc. composición de Don Juan Fuxá Presbítero. Después se cantarán tres hermosos coros, intitulados «Fé, Esperanza y Caridad», música del maestro Rossini, coros que se alternarán con una jaculatoria relativa á las tres mencionadas virtudes. Seguirá el sermón á cargo de D. Felipe Rocafort Pbro. Misionero Apostólico; después se rezarán las letanías de todos los Santos, cantándose la oración que compuso el papa Urbano VIII, que empieza «ante oculos tuos Domine» armonizada por D. Benito Andreu terminándose con la reserva.

Para conformarse mas y mas con el espíritu de la hermosa circular que nuestro querido Obispo pasó á los Revdos Parrocos de la isla, y que publicamos á su debido tiempo en las columnas de este periódico, toman parte en esta solemnidad; la congregacion de las benditas almas del purgatorio, la del SS. Sacramento y la del Apostolada de la oración.

Ayer mañana á eso de las ocho, salió la escuadra española que desde mucho tiempo se hallaba fondeada en este puerto. En ella habrán marchado varios individuos, cuya amistad nos era sumamente grata, entre ellos el Sr. Lanzós que con sus producciones amenizaba las columnas de nuestro periódico.

Tampoco salió ayer el vapor-correo Menorca, á causa del tiempo. Admitirá correspondencia hasta mañana.

Hoy la banda del regimiento de Infantería de Toledo tocará, en su misa de doce, el gran coro de los LOMBARDOS, rondo final de tiple y la introduccion del VALLE DE ANDORRA.

Por la tarde en el paseo lo mismo y tanda de rigodones y wals, el MALAGUEÑO, por D. Bartolomé López.

Segun hemos oido decir, parece que la compañía de aficionados no dará hoy funcion en nuestro coliseo, á causa de la salida de la escuadra Española anclada en este puerto; pero en cambio está ensayando para poner en escena el próximo domingo, la nueva producción VALENCIANOS CON HONRA, que ha merecido la general aceptación en cuantos teatros se ha representado, y no dudamos que el nuestro se verá igualmente concurrido, atendida su novedad, y cuyo argumento versa sobre los últimos acontecimientos por que ha pasado Valencia.

Ya que este año no ha venido compañía que actúe en dicho teatro deseáramos de los aficionados al noble arte de Talía, siguieran dando funciones todos los domingos, pues aparte de que, siempre haya algunos que les guste sin justicia hacer crítica de lo que no comprenden, amenizarían las largas veladas de invierno, y se reportarían honra y provecho.—S.

CHARADA.

Mi prima con mi tercera

Es cosa de habilidad,

Primera y tercia es un verbo

Rico segun lo que dá,

Y si un acento le pones,

Cierto milagro has de hallar

Que en la sagrada Escritura

Muy en breve encontrarás.

Mi todo es siempre esperado
Con delicia ó con pesar,
A veces trae ventura,
A veces pena fatal,
Si el dulce sueño del alma
Cambia en triste realidad.

M. V.

SOLUCIONES Á LA DEL DOMINGO ANTERIOR.

De los vientos al abrigo
Suele poner, en verdad,
La cala al triste navio,
Al mugir la tempestad.

En los bosques y montañas
La caza suele abundar,
Y en campañas cultivadas
Jamás se puede encontrar.

La bala devastadora
Hace estragos horrosos,
Cruza el espacio y destroza
Hasta, ejércitos famosos.

En lo ajeno me metí
Una vez con mucha traza,
Mas sabed que recibí
Una enorme calabaza.

A. C. y F.

Don J. C. N.—don F. M.—don A. C. N.—don Francisco Mercadal y Pons.—L. Vanrell.—En Ciudadela.—D. Joaquin Comellas.—D. Francisco Oleo.

Seccion Poética.

A UNA NIÑA.

Bellísimo querube

Que de los cielos á la tierra bajas,
Cuyas alas de flores
El aire mundanal nunca rozara.

Capullo perfumado
Que apenas rompes á la luz del alba,
El primoroso broche

Que solo besan apacibles auras.

Ayer abriste al mundo

Niña gentil tu nítida mirada,

Hoy gozas venturosa

El plácido embeleso de la infancia.

Tu corazon dormido

Late sereno en infantil bonanza,

Los juegos inocentes

Son el hechizo de tu joven alma.

Recuerdo del pasado

No nubla el cielo de tu frente casta,

Ni acongoja tu pecho

De futuro pesar zozobra amarga

Lozana cual la rosa

Que de mayo el jardin orna galana,

Risueña y placentera

Como del mes de abril una alborada.

Tus cristalinos ojos

No se enrojecen con ardiente lágrima,

Y es pura tu sonrisa

Como el brillante sol de la mañana.

De tus felices sueños

¡O quien gozara la inocente calma!

De tu esperanza bella

¡O quien tuviera la ilusion dorada!

La vida es á tus ojos

Vergel risueño con praderas gayas,

Las rosas sin espinas

Se muestran á tu vista embelesada.

Tu porvenir hermoso

Asoma entre celages de oro y grana,

Y en sendas de azucenas

Feliz camina tu ligera planta.

¡Ay de tí niña bella!

Cuando la luz inunde tu mirada,

Y mires los abrojos

Que la existencia tras sus flores guarda.

¡Ay de tí cuando el sueño

Triste abandones de la tierna infancia!

¡Ay de tí cuando vieras

Agostarse la flor de tu esperanza!

Mas te valiera ¡oh niña!

Que en tu cuna de lirios adornada,

Tu postrimer suspiro

Dieras y al cielo en tu niñez volaras.

Como la flor naciente

Que muere en su boton aun encerrada,

Antes que aquilon crudo

Su gala tronche en la materna rama.

¿Mas porque asi afligirte

Y recordarte en plañidera estancia,

Los crudos sinsabores

Que á nuestra frágil existencia amagan?

Y quizá de la suerte

Serás en este suelo hija mimada,

Y entre risas tan solo

Corran tus dias de fortuna y calma.

La estrella que hoy te alumbra

Quizá no pierda nunca su luz clara,

Y eclipsarse no mires

El astro encantador de tu esperanza.

De tus hermosos ojos

La pupila jamás veas nublada,

Del llanto que los quema

Cuando ha nacido de un pesar del alma.

Tal vez en esta vida

Amores y placer solo te aguardan,

Y nunca un desengaño

A robar venga tu ilusion amada.

Tal vez serán eternas

Las flores de tu dicha afortunada,

Y jamás marchitarse

Verás el brillo de su hermosa gala.

Mas ¡ay! que solo fuera

Esta existencia tan risueña y grata

Posible allá en el cielo,

¡Y tu en la tierra vives por desgracia!

A. MARCELINA VINENT.

Seccion religiosa.

SANTO DE HOY.

El Patrocinio de Ntra. Sra. y San Bricio obispo y San Estanislao Koska. CULTOS.

CORTE DE MARÍA hoy se hace la visita á la Virgen de la Misericordia.

Hoy en la parroquia de Sta. Maria la misa mayor será votiva en honor del patronio de Maria S. S. con sermón que dirá D. F. de A. Arbona pbro. vic. Por la tarde después de vispera se dará principio á un devoto y solemne triduo con exposicion de S. M. ocupando la sagrada cátedra el Rdo. P. D. Felipe Rocafort pbro. Misionero-apostólico: lunes y martes será al anochecer.

Movimiento del puerto.

Buques Salidos.

Dia 10.

La Escuadra del Mediterraneo al mando del Contra Almirante D. José Rodriguez de Arias.

Para la mar fragata de guerra Villa de Madrid de 42 cañones y 800 caballos su comandante el cap. de navio D. Eduardo Butler con 704 trips.

Para idem fragata de guerra Victoria de 21 cañones y 1000 caballos su comandante el cap. de navio D. Pedro Gonzalez con 531 trips.

Para idem vapor de guerra Blasco de Garay de 4 cañones su comandante el cap. de fragata D. Rafael Alonso con 120 trips.

Para idem goleta de guerra Ligera de 3 cañones al mando del teniente de navio de 1ra. clase D. Joaquin de la Torre con 409 trips.

BIBLIOGRAFIA.

La «Biblioteca de Instrucción y Recreo» que se publica en Madrid hace tres años, acaba de dar á luz una obra muy interesante que se titula «La Cantinera Republicana.» Pertenece á la colección conocida en Francia con el título de «Novelas nacionales» por el alto interés patriótico que encierran y porque describe con mano maestra los principales episodios de las guerras de la República y del primer Imperio. El nombre de Erckmann-Chatriaux figura ya en primera línea entre los publicistas de Europa, y la colección de sus obras ha tenido tal éxito en Francia y en todas las naciones, que se han hecho innumerables ediciones, y todas ellas se han agotado.

«LA CANTINERA» es una obra interesantísima y su heroína es una ciudadana incorporada á uno de los regimientos republicanos, para hacer la guerra á los alemanes después de la gran revolución de 1793. En este concepto su publicación en España tiene un poderoso interés de oportunidad en estos momentos, no solo porque da una idea exacta de la organización y operaciones de las fuerzas republicanas, sino también porque su acción pasa en los mismos territorios en que ha empezado la actual guerra entre Francia y Prusia, y contiene admirables descripciones de batallas y hechos de armas, campamentos republicanos y noticias muy interesantes de aquellos países.

La administración de la «Biblioteca» establecida en Madrid, calle del Espíritu Santo, 35, triplicado, remite la obra certificada al que envíe cinco reales en libranza ó sellos.

En la Imprenta de este periódico se admiten pedidos.

SECCION DE ANUNCIOS.

D. Celestino Sagarminaga y Arriaga Juez de primera instancia del Partido de Mahon.

Hago saber: que el día doce de Diciembre próximo á las once de la mañana, siendo las posturas competentes se procederá simultáneamente en la audiencia de este juzgado y en la del municipal de Alayor á la venta y remate en pública subasta con arreglo á los pliegos de condiciones que se hayan de manifiesto en dichos juzgados de las fincas siguientes: 1.º un grupo de tierra sito en Alayor y parage llamado «Llugaret» su medida varios cercados su medida tres hectáreas ochenta y tres centiáreas aproximadamente: 2.º un cercado sito en el propio pueblo y punto llamado Biniazan, su medida veinte y siete áreas cincuenta centiáreas en poca diferencia y 3.º una casa en dicha villa en la calle Porrásá número cincuenta, cuyas fincas pertenecen á la testamentaria de Pedro Ameller y Carreras y su consorte Antonia Mascaró y Carreras; pues así lo tengo mandado en el espediente sobre venta de las mismas. Dado en Mahon á once de Noviembre de mil ochocientos setenta. —Celestino Sagarminaga. — Juan Alles, Esno.

Recaudacion de Contribuciones de Alayor y Mercadal.

Se avisa á los Sres. Contribuyentes por concepto de territorial de los espresados pueblos, residentes en Mahon, se sirvan satisfacer sus correspondientes cuotas del presente trimestre los días 16, 17 y 18 del corriente, de nueve á una del día, calle de Anunciavay núm. 43 —El Recaudador, —José Carreras.

Loteria Nacional.

Admon. pral. núm. 1462 en Mahon.

El martes 15 se cierra el despacho de billetes del sorteo que se ha de celebrar en Madrid el 16 del mismo.

Mahon 12 Nbre. de 1870. —Juan Rodriguez.

El sábado 19 del corriente á las once de la mañana tendrá lugar en el despacho del Notario D. Jaime Villalonga calle del Bastion n.º 37, el remate en licitación verbal, si la postura fuere competente, de la casa número 12 y 14 calle del Comercio de esta Ciudad.

LOS PARTIDOS EN CAMISA.

COMPLEMENTO DE

LOS POLÍTICOS EN IDEM.

Precedido de algunas reminiscencias y generalidades á guisa de prólogo, en que se presenta en paños menores.

Á LA FILA DE SEPTIEMBRE,

y se levantan las anaguas, para que se les vea tan bien como se las siente,

Á LA INTERINIDAD, VULGO PRIMADA, que hacen tan felices á todos los que viven en ella.

EL JESUITA DE MARRAS.

Toda la obra segun el prospecto constará de un tomo de 800 páginas próximamente.

Medio real la entrega

de ocho grandes páginas.

Se suscribe en esta imprenta.

EN esta imprenta informarán de una persona que hará, siempre que se lo encarguen, todo clase de bordados y adornos, como son: Bordados en oro, en seda, en tapicería (cañamazo), en crochet, encajes para anaguas, etc., etc. Adornos para teatro y baile, flores artificiales de todas clases, id. para los confiteros, floreras para adornos de iglesia, flores para imágenes, pantallas para quinqué guarnecidas de flores, redondeles para id. guarnicion de toda clase y diferentes otras labores. Todo á un precio sumamente módico.

LA BANDERA

DE LA REVOLUCION.

Folletos político-sociales y de actualidad, por José Barbier y Luis Coll, con la colaboración de conocidos escritores.

Se publicará por folletos de 64 págs. apareciendo dos cada mes á lo menos y seis á lo mas. Cada 5 folletos formarán un tomo, para cuya impresion se dará una elegante cubierta. Suscribiéndose por series de 10 folletos costará DOCE RS. y sueltos 1 1/2 Rs. cada uno.

Se admiten suscripciones y pedidos en esta imprenta, donde puede verse el prospecto.

EL FIRMAMENTO EN 1871.

POR EL ACREDITADO ZARAGOZANO

M RIANO CASTILLO.

Contiene además de muchas notas interesantes

LA LEY PROVISIONAL DEL MATRIMONIO CIVIL.

Se venden en esta imprenta á 7 y medio céntimos de escudo (3 pesasas petitas) cada uno.

DIARIO DE BARCELONA

(BRUSI),

se admiten en esta Imprenta, Bastion 39, suscripciones por trimestres, adelantando el importe de CUARENTA Y OCHO REALES VELLON

ALMANAQUE de LOS CHISTES

para

1871.

4 Reales cada uno!!

Véndense en esta Imprenta.

CALENDARIO

PARA EL AÑO

1871.

Se venden en esta imprenta cada uno á

6 céntimos de escudo.

ALMACEN

de MÚSICA Y PIANOS,

MADRID.

En esta imprenta se admiten pedidos y encargos á toda clase de obras de música, como son: Métodos de solfeo; Métodos de piano; estudios para piano; métodos y vocalizaciones para canto; obras varias; óperas completas para piano; óperas para canto y piano; piezas de ópera para piano; piezas escogidas de concierto para piano; walses; rigodones y lanceros; diez sinfonías célebres biblioteca clásica de los pianistas; canto y piano; música religiosa con acompañamiento de órgano; piezas para órgano ó armonium. Además dicha empresa de Madrid tiene un buen surtido de pianos que se remitirán á provincias á precios de fábrica; se encarga de proporcionar instrumentos de toda clase tanto para orquesta como para banda militar, á precios sumamente módicos.

Para mas detalles ver el prospecto que está de manifiesto en esta imprenta.

NOTA.—Los que deseen adquirir un ejemplar de la *Sonambula*, y otro de *Hernani*, para piano, están de manifiesto en la misma á 6 pesetas uno.

EL VOLUNTARIO DE CUBA.

Diario de la mañana político, económico y liberal.

consagrado principalmente á la defensa de los intereses españoles en Ultramar y órgano oficial del benemérito cuerpo de Voluntarios de la isla de Cuba.

DIRECTOR PROPIETARIO:

D. JOAQUIN DE PALOMINO.

Este periódico imprime una edición especial cada quince días para los suscritores de Ultramar, recopilando en ella todo lo interesante de los números que diariamente publica.

Precio en provincias 24 rs. trimestre.

Se admiten suscripciones en esta imprenta donde está de manifiesto un número.

Mahon:-Imp. de M. Parpal,-Bastion, 39.